

## 难忘的研学之旅

□怀宁县清河中心学校六（2）班 谢慧婧

班主任老师早在几个星期前就公布了这一好消息：学校要组织“研学”之旅。日历本上的日子一天天往后推移着，终于盼到了这一天的到来。

早起迅速收拾完毕后，我就迫不及待地赶到学校。不多一会儿，全班同学就排着整齐的隊伍，跟着导游登上了旅游大巴。

第一站是“孔雀东南飞”影视基地，它坐落在一个古老的镇子上。首先，映入眼帘的是一座特别雄伟的城楼，大自然在这幢城楼上镌刻下了岁月流逝的痕迹。锣鼓声由远处传来，原来是汉代的开城仪式开始了。紧接着，在导游的带领下，我们来到了焦仲卿和刘兰芝当年生活的地方参观起来。当地的工作人员和学校的老师们联合起来，为我们表演了一场汉代抛绣球迎新娘的仪式，我们兴奋地簇拥着新郎新娘来到马场。马术表演使得上午的参观达到高潮，身姿矫健的骑手们在马场内进行着精彩的马术表演，迎来了同学们一阵阵热烈的掌声和欢呼声。

时间过得飞快，转眼就到了下午，迎来了我们的研学之旅第二站。第二站是潜山市博物馆，在这里我们主要参观了几个纪念馆，首先是京剧鼻祖程长庚纪念馆，导游将他的生平和作品向我们一一道来。接着来到了小说家张恨水纪念馆，我们参观了他当年学习和生活的地方，看着他的作品，敬仰之情油然而生，日后一定要一一拜读先生大作。

走出了博物馆，来到第三站，潜山市烈士纪念馆。馆前是高高的台阶，台阶的上面矗立着一座高大的纪念碑，上面有毛主席书写的“人民英雄永垂不朽”八个大字。在纪念碑广场上，工作人员向我们介绍了当年革命烈士的英雄事迹，我们怀着崇敬的心情向人民英雄纪念碑敬礼，然后走进纪念馆，馆内的大屏幕上正放映着烈士们与日寇浴血奋战的场面，看得我们热泪盈眶。纪念馆内记载着许多战士的英雄事迹，陈列着许多红军战士当年用过的物件，有衣服、鞋子、记事本……走出纪念馆，我们不由得回想起当年，正是这些革命先烈用自己的生命与鲜血，才换来祖国今天的富强昌盛。

一天的时光真是太短暂了，焦仲卿和刘兰芝的凄美爱情故事还在我耳边回荡，京剧艺术家和大文豪献身文艺的身影还在我脑中盘旋，革命烈士们浴血奋战的模样我亦将铭记于心。只有珍惜当下，铭记历史，才能更好地走向明天。

指导老师 李向前

## 爱的回报

□歙县新安小学六（7）班 潘晨畅

在我的记忆里，老虎是不大聪明的——狐假虎威；老虎是有勇无谋的——暴虎冯河；老虎是凶猛的——饿虎吞羊。但是自从读了沈石溪老师的《虎女蒲公英》后，我对老虎有了新的认识。

这篇文章非常感人，讲的是森林里的一只小雌虎，刚出生几天就遇到了蟒蛇，被主人救了出来，并起名为“蒲公英”。人与虎之间渐渐有了感情，由于小虎崽是雌性的，主人就把她当成女儿一样照料，给她喂奶、喂肉，陪她一起玩“拳击游戏”。在“蒲公英”渐渐长大的时候，又引导她演练捕食的本领，帮她成长为主人打猎时的好帮手。

老虎也会像人一样懂得感恩。作者笔下的“蒲公英”，会“悲伤地蹲在房柱后面的角落，用一种焦渴祈盼的眼光长时间地凝视着我，‘好像一个孩子在渴望得到父母的一份爱意’；会在发现猎物的时候‘因紧张而虎尾高翘，眼角上吊，发出低吼’；会在主人遇险的时候‘避实就虚，寻找薄弱环节’，挽救了主人的生命。“蒲公英”毕竟是一只老虎，有着天生的野性，她长大了也是要回到虎群中生活的。在她心目中，主人的生命是放在第一位的，尽管思乡心切，她也要在临走前送给主人离别的礼物：到几十里外的野地里，用了一整天的时间为主人捕了一头马鹿，满足了主人长久以来的心愿。主人很感动，虽然舍不得她走，但也得到了许多安慰。

我完全被“蒲公英”吸引住了，我为她的调皮而微笑，为她的勇敢而欢呼，为她的聪明而喝彩，为她的知恩图报而感动。动物是人类的好朋友，只要对它们献出一点爱，就一定会得到爱的回报。

读完《虎女蒲公英》，我不由地想起老家养的一只小狗——小豆。记得第一次见它时，它那怯生生带着防备的眼神，明明是只小奶狗，还强装镇定地对我吼叫，让人忍俊不禁，可当我拿着肉骨头和虾壳给它时，它立马放下了防备，对我摇头摆尾，围着我的腿打圈圈……几次喂食、几次玩耍就让它和我建立起了深厚的感情，以后我每次回老家，只要在山脚下叫一声“小豆”，它就会飞快地跑到山脚下来迎接我，开心地把我领进家门，围着我撒欢。可惜后

来它失踪了，我难过好几天，梦里都是它的身影。

生活中的许多故事，无不体现出人和动物之间的深情厚谊。我们应该和动物和睦相处，共享这美好的世界，这样才会有更多更美好的故事不断上演。

指导老师 吴恒仁

我是一只蜡嘴鸟

□怀远县城关小学六（1）班 杨子辰

一觉醒来，我发现自己变成了一只黑头蜡嘴鸟，被人类关在小小的笼子里，横冲直撞。我抬头仰望天空，思前想后，最终用嘴打开了鸟笼。我飞呀飞，飞到了一片大森林里。那里天空中飞鸟成群，陆地上野兽嬉戏，天地广大，好一派朝气蓬勃的景象。

一天，我因为一只大甲虫和另一只蜡嘴鸟铜嘴吵了起来。我说：“那只甲虫明明是我捉的，应该归我。”说着昂首向甲虫走去。

铜嘴怒发冲冠，喊道：“那是我捉的！你怎么能说是你捉的呢？！”

“怎么，想打架？！”我感觉在彼此的竞争中一场战斗是不可避免的了。于是，我振翅飞扑，用嘴往铜嘴的胸脯上一啄，顿时血流满地。

大家赶紧把铜嘴抬到医院抢救。虽然抢救成功，但大家都知道甲虫是铜嘴捉的，因此心里都很怨恨我，慢慢和我疏远了……直到另一件事的发生，才弥补了我犯下的错误，挽回了我们之间的友情。

一次，一只饥饿的老鹰扑进蜡嘴鸟根据地，企图猎杀蜡嘴鸟。正当这时，我挺身而出，打退了老鹰，但我因此深受重创。到了医院，因为失血过多，没能抢救过来。我奄奄一息地对铜嘴说：“对不起，我可爱的小伙伴，上次都是我不好，我不应该因为区区一只甲虫和你吵架干仗，请你原谅。”然后就永远地睡去了。

我到了天堂，听后来的同伴说：“在你离开之后，伙伴们把你的尸体埋了起来，并在上面竖起了一座石碑，上面镌刻着‘保巢英雄黑头’。过了几天，铜嘴也怀着沉重的心情去世了，和你埋在了一起。它让我给你带话，它并不怪你，它原本想等你病好了和你一起玩呢。结果没有等到……”

指导老师 赵文静

家乡美

□泾县城关第二小学四（5）班 江海洋

一江水，半城山，  
小城泾县是我家；  
我是一个小山娃，  
家乡小城美如画。

一丸地，举世闻，  
革命老区是我家；  
红色传统永不忘，  
云岭烽火闪金光。

一潭水，扬天下，  
黄山脚下是我家；  
桃花潭畔人如潮，  
查济古村画中乡。

一部戏，笑满城，  
大山深处是我家；  
川藏线上车如流，  
汀溪幽径茶飘香。

小城虽小名气大，

四季人来客如潮；  
欢迎来做小城客，  
青青静净美名扬。  
指导老师 王丹丹